



Ша́штага Ка́я

Nr. 10

Detsemer 2016

Отличительные слова уходящего года – это Спортивный холл Синимяэской школы и административная реформа

Главная цель Вайвараской волости в 2016 году завершение строительства спортивного зала переходит на следующий год. Вайвараская волость заключила договор об объединении с городом Нарва-Йыэсуу.

Договор на строительные работы по строительству спортивного зала был заключен, как совместное предложение акционерного общества «RITTO Ehituse AS» и паевого товарищества «SAND Ehitus OÜ», в начале апреля месяца текущего года. Срок основного завершения работ был 10 октября 2016 года и конечный срок окончания строительства 31 октября 2016 года. Но, после многократных обещаний, которых давались заказчику, строитель, все же, не смог выполнить своих обязательств к установленному по договору сроку. После чего заказчик строительных работ «KA VAIKO AS» был вынужден 2 ноября 2006 года отказаться от заключенного с акционерным обществом «RITTO Ehituse AS» и паевым товариществом «SAND Ehitus OÜ» договора на строительство спортивного зала для Синимяэской школы. На настоящий момент сделана экспертиза для выяснения объема выполненных работ, и в течение января месяца мы намерены найти, в установленном законом порядке, нового строителя, который и доведет строительство спортивного зала до конца.

Об административной реформе говорилось, как минимум последние 15 лет, и в этом году, в свете Закона об административной реформе, уже состоялось объединение некоторого количества самоуправлений. Часть волостей объединились или обединяются из страха насилиственного объединения, но, похоже, что большая часть, все же, поступает исходя из логики во имя лучшего и более жизнеспособного самоуправления. В Вайвараской волости первое большое обсуждение о возможном объединение с целью укрупнения состоялось во время рождества в прошлом году, когда за одним столом собирались члены волостного собрания и

волостного управления, старосты деревень и представители некоммерческих объединений. В результате обсуждения пришли к выводу, что первым возможным направлением к объединению для нас является объединение с городом Нарва - Йыэсуу, вторая альтернатива - Тойлаская волость и третья - направление в сторону Иллука. Соединение с городом Силламяэ можно рассматривать где-нибудь вдалек будущем, а объединение с городом Нарва исключили вообще. Как нам известно, целью административной реформы является

Городского Собрания Нарва-Йыэсуу договор об объединении самоуправлений получил общее одобрение и с 1 января 2018 они начнут жить одним самоуправлением, название которому будет город Нарва-Йыэсуу. Конечно же, название будущего самоуправления Вайвараская волость тоже рассматривалось, но, взвесив все за и против, остановились на названии Нарва-Йыэсуу.

В коммунальной сфере в этом году произошло несколько положительных событий, таких как, выделение Центром

Инвестиций в окружающую среду денежных средств для перевода котельной в поселке Ольгина на древесную щепу и на строительство первого этапа проекта центрального водоснабжения в деревне Вайвара. Котельная в поселке Ольгина должна дать первое тепло от горения древесной щепы не позднее осени 2018 года, и первый этап работ по строительству водопровода в деревне Вайвара в основном должен завершиться в 2017 году.

Конечно же, не осталось незамеченным и строительство на территории нашего промпарка центра Тойота, где первого клиента будут ждать уже в первые недели следующего года.

За прошедший год наши люди неоднократно были отмечены государством. Семья Чудаковых отмечена президентом республики за участие в конкурсе «Красивый Эстонский Дом»; учительница Вайвараского детского сада Хелена Охак за сохранение и умелое применение педагогического наследия и обновления школы получила премию имени Иоханнеса Кийса. Желаю всем красивого времени адвента, крепкого здоровья, исполнения мечты, желаний и целей в следующем году!

ХЕЙКИ ЛУТС
председатель Вайвараского Волостного Собрания.



Договор об объединении подписывают председатель городского собрания Нарва-Йыэсуу Райво Мурд и председатель Вайвараского волостного собрания Хейки Лутс.

Фото: АЛАР ТАСА

объединение небольших волостей, а не укрупнение больших городов.

В мае этого года Вайвараская волость сделала предложение городу Нарва-Йыэсуу начать переговоры об объединении. С сентября месяца по ноябрь проводились совместные собрания комиссий по различным областям деятельности для поиска общих целей и общей деятельности. В результате проделанной работы появился проект договора об объединении. Прошли общие собрания и были сделаны опросы населения.

И 30 ноября на историческом совместном заседании Вайвараского Волостного Собрания и

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ СПОКОЙНОГО РОЖДЕСТВА, ВЕСЕЛО ПРОВОДИТЬ УХОДЯЩИЙ ГОД И САСТИВОГО НОВОГО ГОДА!
ВОЛОСТНОЕ СОБРАНИЕ И ВОЛОСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Заседание Вайвараского волостного собрания от 30 ноября

Заседание Вайвараского волостного собрания проходило в городе Нарва-Йыэсуу в зале для конференций в отеле «Spa & Hotell Mereesuu», одновременно с заседанием Городского собрания Нарва-Йыэсуу.

В повестке дня было:

1. Утверждение результатов опроса жителей.

«Утверждение результатов опроса жителей волости»: утвердить результаты опроса жителей Вайвараской волости по вопросу относительно объединения Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу в следующем: 1.1. по состоянию на 21.11.2016 года в списке проживающих на административной территории Вайвараской волости граждан в возрасте, как минимум 16 лет, зарегистрировано 1474 человека;

1.2. В опросе участвовало 230 жителей Вайвараской волости, что составляет 15,6% от всех имеющих право голоса лиц;

1.3. На поставленный вопрос: «Поддерживаете ли вы объединение Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу в одно самоуправление?» утвердительный ответ «ДА» дали 197 человек; 1.4. На вопрос: «Поддерживаете ли вы объединение Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу в одно самоуправление?» число жителей, давших отрицательный ответ, составило 30 человек.

1.5. Недействительными признали 3 листа опроса.

2. Принятие решение 127. Утверждение договора об объединении.

Утвердить договор об объединении Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу вместе с приложениями и опубликовать договор об объединении вместе с приложениями на домашней странице волости в интернете и в Государственном вестнике Riigi Teataaja.

3. Ходатайство об изменении административно территориального распоряжения.

Принято решение 129. Ходатайствовать в Правительстве Республики изменения административно территориального распоряжения в уезде Ида-Вирумаа, в связи с намерением создания в ходе административной реформы в уезде нового самоуправления путем объединения Вайвараской волости и города Нарва-Йыэсуу, названием которого будет город Нарва - Йыэсуу. В заседании участвовали 10 членов волостного собрания, и все решения принимались 10 голосов «ЗА».

ЭРТ ЛАХТ,
волостного секретаря.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ
С РОЖДЕНИЕМ



МИРАНДЫ

КАРАНКЕВИЧ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 ЕКАТЕРИНА СМИРНОВА	14.11.1925	Синимяэ
89 ВЕРА АНУФРИЕВА	07.11.1927	Тырвайыэ
87 НИНА ИВАНОВА	27.11.1929	Синимяэ
86 ЗОЯ ЗУДИНА	19.11.1930	Перъясти
86 ВАЛЕНТИН ЗАЙЦЕВ	29.11.1930	Пухкова
84 АНТОНИНА ПОПОВА	01.11.1932	Удриа
83 АННА БЕЗНОСЕНКО	25.11.1933	Синимяэ
83 АЛЕКСАНДРАСУХАРНИКОВА	30.11.1933	Хийеметса
80 ВАЛЕНТИНА ГРАЧЕВА	01.11.1936	Солдина
80 ЮРИ-ЛЕМБИТ ТООСТС	30.11.1936	Синимяэ
70 ЛЮДМИЛА ДМИТРИЕВА	25.11.1946	Синимяэ
94 ТАМАРА РООФЕЛЬД	17.12.1922	Синимяэ
90 ЭРБЕРТ ТААЛ	17.12.1926	Синимяэ
88 МАЙМО ОЛЕСК	31.12.1928	Ольгина
87 ДАРИА СМИРНОВА	12.12.1929	Хийеметса
80 ЭРИКА ВАСИЛЬЕВА	23.12.1936	Синимяэ
80 НИНА ЛАПТЕВА	24.12.1936	Ольгина
70 ВИКТОР РОДИОНОВ	18.12.1946	Ольгина

«Ивушки» - 15!

День рождения - важный праздник для каждого из нас. День рождения - это время подведения итогов, осмысливания пройденного пути, а еще - время определения своего будущего с его непредсказуемостью. День рождения творческого коллектива сродни появлению на свет ребенка, которому суждено пройти свой путь, полный жизни, трудов, эмоций и приключений!

В первые декабрьские дни исполнился 15 лет творческому коллективу народной песни «Ивушки», широко известному и уважаемому не только в волости Вайвара, но и во всей Восточной Эстонии. История каждого коллектива имеет свои особенности, свои неповторимые страницы, хотя объединяет такие коллективы несомненная и глубокая любовь к народной культуре, народной песне. Чтобы стать участником такого коллектива мало иметь желание, нужно проявить талант и умение петь! Удивительным фактором коллектива «Ивушки» есть его неиссякаемый источник талантливых людей, сменяющих одно поколение другим. На сегодняшний день это 15 участников в возрасте от 10 до 80 лет.

С момента основания «Ивушек» здесь поют Ерика Васильева (80 лет) и Ольга Аккузина (79 лет). Более 13 лет солируют в ансамбле Надежда Рагозина и Светлана



Ансамбль «Ивушки» Фото: ЛЮБОВЬ ЛАУР

принял участие в 175 концертах во многих городах и волостях Эстонии является постоянным участником многих республиканских праздников и фестивалей таких, как: «Славянский венок», «Играй гармонь», праздник славянской письменности, фестиваль русских хоров и фестиваль частушек, рождественский благовест. За свои выступления коллектив неоднократно был отмечен дипломами и благодарственными письмами, которые бережно хранятся в архиве ансамбля.

С годами значительно расширился репертуар ансамбля и на сегодня «Ивушки» исполняют более 140 песен, среди которых русские народные, фольклорные, авторские песни. Основой стабильности и творческого уровня коллектива является его руководитель. Особенно важно, чтобы этот человек был предан взглянемому им коллективу, был способным увлечь людей своей творческой энергией, заразить желанием развиваться, расти, неизменно идти вперед! Таким руководителем для «Ивушек» стала Елена Деркач - увлечененный, энергичный, требовательный и глубоко талантливый человек! Вот уже 15 лет с момента основания ансамбля Елена является его руководителем и в этом видится заслуга стабильности и творческого роста «Ивушек». Юбилейный 176-й концерт «Ивушки», посвященный 15-летию ансамбля состоялся 3 декабря 2016 в зале основной школы Синимяэ. Пожелаем коллективу неугасимой творческой энергии, успехов и любви у публики и личного счастья и здоровья каждому его участнику! С юбилеем «Ивушки»!

ЛЮБОВЬ ЛАУР



Эстония – страна экотуризма

24 - 28 октября состоялась в основной школе Синнимяэ вторая встреча проекта от молодежного центра «Эстония – страна экотуризма». Партнеры приехали из Хийумаа, город Кирдла, куда наша молодежь ездила в марте.

Молодежь вместе изготовила фильм о центре отдыха Таевская, где они занимались экотуризмом в августе. Кроме того учились снимать интервью, играли в командные игры, улучшили навыки общения на другом языке, потренировались в брейк-данссе, дали обратную связь о проекте, чтобы в следующий раз провести его еще лучше. Участники отмечали, что успешно



На молодежной встрече в Вайвара. Фото: АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

преодолели языковой барьер и культурные особенности не препятствовали общению!

В последний вечер была дискотека для всех желающих. Руководитель проекта Александра Волкова благодарит всех участников, партнеров, волости Вайвара, работников школы и особенно фонд SA Archimedes.

Молодежь Синнимяэ, которая еще не участвовала в написании проектов по программе «Молодежные встречи», Антон Пржелучский, Максим Розенбуш, Александр Куриленко и Сергей Бессчастный, участвовали в обучении «Идея45» в Тапа и подали к 1 ноября свою проектную заявку. Удачи, ребята! Благодарим Ольгу Павлишину, местного активного жителя, за добровольную помощь молодежи!

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

Нашим папам посвящается

Традиционно, второе воскресенье ноября в нашей стране празднуют День отца. Каждый раз творческие коллективы Народного Дома Ольгина готовят праздничный концерт в честь отцов - таких важных и таких нужных каждому из нас людей!

В этом году концерт собрал полный зал зрителей, среди которых виднелись довольные лица нынешних и будущих отцов! Лица эти светились радостью и восторгом от того, что на сцене так талантливо и ярко выступают их дети и внуки, младшие и старшие сестрички и братята. Это был настоящему семейный праздник, собравший вместе несколько поколений родителей и детей!

Организаторы праздника: режиссер – постановщик Марина Перцева, оформитель и звукооператор Андрей Маркус, балетмейстер Ирина Интшова постарались,



На Дне Отцов в Ольгине. Фото: ЛЮБОВЬ ЛАУР

чтобы всем и артистам на сцене и зрителям в зале было тепло и уютно! Добрая, искренняя атмосфера в зале и абсолютное мастерство маленьких и взрослых артистов - были главным результатом стараний всех.

Огромная благодарность участникам концертной программы: творческому коллектику «Перцы» (Марина Перцева), танцевальному коллектику «Акцент» (Ирина Интшова), ансамбли бального танца «Фламинго» (Елена Курган), вокальной студии «Шанс» (ДК Ругодив (Вероника Маркус), группе ZUMBA (Эрик Перцев).

Еще и еще раз огромная благодарность родителям маленьких и больших артистов, особенно их мужской половине за поддержку творческих пожеланий детей.

ЛЮБОВЬ ЛАУР
специалист по культуре

Деревня Тамби (по-немецки - Dorf Tamby) представляла собой находящийся в нескольких километрах к северу от мызы Вайвара населенный пункт. По воспоминаниям эстонского старожила по фамилии Кибин деревню, состоящую из восьми расположавшихся рядом хуторов, окружали непроходимые леса, в которых в избытке водились медведи.

Деревня находилась около развилки дорог, уходящих в Муммассааре и Пиместику. Топоним был внесен Национальным Архивом Эстонии и историком Ааду Мустом в базу по ономастике Эстонии. Деревня Тамби находилась в Вайварской волости, где говорили на береговом вайвараском диалекте эстонского языка. Михель Тоомсе разделял четыре подгруппы вайвараского диалекта, который в целом был схож с языком финнов-ингерманландцев: береговой, восточный, центральный и западный диалект. Например, вместо «graekartul» («жареный картофель») в



Немецкая карта 1868 года, на которую нанесена деревня Тамби (Dorf Tamby).

СЕРЕЙ ТАМБИ
магистрант Тартуского университета

Волостным домом завладели самые маленькие граждане волости

В среду 7 декабря на прием к волостному старейшине и председателю волостного собрания в волостной дом были приглашены родившиеся в этом году самые маленькие граждане волости их родителями. Приглашены были все пятнадцать новорожденных, но, к сожалению, не все смогли прийти.

Прием начался с небольшой культурной программы, подготовленной маленьими гномиками Вайвараского детского сада и учениками Синнимяэской основной школы, к которым

жестикуляцией и громким, но пока еще неразборчивым выражением своего мнения. Но время летит быстро, и вскоре наступит тот час, когда у них появится возможность, а правильнее будет сказать, обязанность громким голосом высказывать свое мнение о судьбе родного края. Перед тем, как пригласить гостей к кофейному столу, родителям малышей были вручены свидетельства о рождении новоявленных граждан волости, подарки и цветы.

Подарки для героев дня были и у детского сада. Вручая эти подарки вместе со своими помощниками – гномиками



Новые граждане волости вместе с родителями на приеме. Фото: АЛАР ТАСА

присоединились со своим музыкальным поздравлением еще и ученики Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу.

Волостной старейшина Вейкко Лухалайд и директор детского сада Маргит Максимов приветствовали гостей, на что герои дня ответили энергичной

директор детского сада Маргит Максимов напомнила, что детсадовские малыши вскоре ждут сегодняшних маленьких гостей к себе в друзья по играм.

 <http://album.vaiavaravaldd.ee/> > Uritused

АЛАР ТАСА

Декабрь...

Большей частью со снегом, мороза тоже хватает. Сегодня даже солнце светит. Сейчас еще рано предсказывать, какой будет погода под новый год, но будем надеяться, что все же зимняя. А по правде то сказать, то не сбылось уже не одно предсказание



Декабрь... как-то, немного грустно. В очередной раз год так быстро подошел к концу. И не потому грустно, что осталось что-то не сделанным, а от того, что время ускользает так незаметно. И с каждым годом все с большей скоростью...

Декабрь... Время и есть как раз то, чего мы хотим получить себе в подарок. Время для семьи и близких людей. Время для общения с соседями. Время, чтобы задуматься о себе...

Декабрь... Умный не будет мчаться сломя голову, это уже знали и наши предки. Возьмем же и мы с них пример и вместо того, чтобы постоянно метаться, прислушаемся к себе: что говорят нам наши душа и тело. И только послушав их и считаясь с ними, мы сможем проводить еще много прожитых лет и встретить года новые....

Спокойного рождества!

АННЕ ЮНДАС

Предоставленную возможность быстрого тестирования ВИЧ в волости использовали активно С 18 по 25 ноября в рамках проходившей в Эстонии недели тестирования ВИЧ блицтест на ВИЧ можно было сделать в Вайвараской волости.

В Ольгина такой возможностью воспользовались 36 человек, из них 17 мужчин и 19 женщин. В Синнимяэ количество желающих пройти тест было еще больше, а именно, 58 человек, из них 26 мужчин и 32 женщины. Все сделанные в Вайвараской волости тесты были отрицательными, это означает, что ВИЧ больных не обнаружено.

В Ида-Вирумаа тестирование проводило медицинское учреждение «Линда Клиник». Из сделанных за неделю 416 тестов, пять ответов были положительными. По статистике 90% новых случаев ВИЧ инфицирования в Эстонии обнаруживаются в Ида-Вирумаа и Харьюмаа.

При этом в Ида-Вирумаа и Харьюмаа 80% новых случаев заражения происходит гетеросексуальным путем. Для Эстонии большой проблемой является позднее тестирование ВИЧ инфицирования, позднее обращение к врачу и, в связи с этим, запоздалое начало лечения. На тестирование можно идти в любой свободный момент во многих местах по всей Эстонии, места тестирования можно найти в интернете по адресу: <http://livehiv.ee/>

АЛАР ТАСА

Ждём предложений кандидатов на присвоение звания почетного гражданина Вайвараской волости и кандидатов на награждение знаком почета Вайвараской волости

Звание почетного гражданина Вайвараской волости присваивается физическому лицу, который проживает в Вайвараской волости или за ее пределами за оказанную Вайвараской волости выдающуюся услугу в знак её особого признания волости.

Знак почета Вайвараской волости даётся в знак уважения физическим лицам за оказанные Вайвараской волости особые услуги и почетным гражданам Вайвараской волости. Знаком почета могут награждаться как граждане Эстонии, так и граждане иностранных государств.

Присвоение звания почетного гражданина и награждение знаком почета решает волостное собрание.

Предложения о присвоении звания почетного гражданина Вайвараской волости и награждении знаком почета могут делать учреждения, предприятия, некоммерческие объединения, и группы, состоящие, как минимум, из трёх физических лиц.

Предложение должно содержать:

- 1) имя и фамилию предлагаемого лица;
- 2) описание заслуг названного лица;
- 3) имя (имена) выдвигавших кандидата.

Предложения можно принести в волостной дом, посыпать по e-мейлу: vaivara@vaivara.ee или почтой на адрес волостного управления до 1 января 2017 года.

Сообщение о начале детальной планировки

Вайвараское волостное управление сообщает, что распоряжением № 321 от 22.11.2016 года начинается детальная планировка расположенной в деревне Сытке соответствующей общей планировке земельной единицы семьи Стасси (кадастровый признак 85101:001:0359) и территории ее контактной полосы (общая площадь с 5 ha). Цель планировки изменение целевого назначение земельной единицы семьи Стасси, 100% доходная земля, на целевое назначение 100% земля производственная, и определить условия строительства, застройки и проектирования производственных зданий (не более пяти производственных зданий), а также строительства подъездных дорог и других коммуникаций.

Этим же распоряжением отказались от стратегической оценки влияния данной планировки на окружающую среду, так как на планируемой территории не предвидится деятельности, существенно влияющей на окружающую среду, для которой в соответствии с законом об охране окружающей среды требуется разрешение на использование среды. Предложенное детальной планировкой решение соответствует общей планировке, в раках которой проведена стратегическая оценка влияния на окружающую среду.

Развитию планируемой территории занимается владелец земли.

Более точная информация www.vaivaravaldd.ee/dp.

РАЙМ САРВ,
специалист по планировкам

Сообщение об обнародовании исходных позиций относительно предварительного места выбора для строительства Аувереского парка ветряков и намерениях разработки стратегической оценки его влияния на окружающую среду.

Вайварским волостным собранием на заседании от 30.03.2016 было принято решение № 88 о начале разработки специальной планировки парка ветряков «Auveres tuulepark» в деревне Аувере, а также сделать и стратегическую оценку влияния этой планировки на окружающую среду. Цель планировки - построить на расположенной в деревне Аувере земельной территории парк ветряков. Площадь планируемой для этой цели в деревне Аувере земельной территории около 2 350 га, и планировка охватывает, как минимум, следующие кадастровые единицы на территории деревни:

Нарвское лесничество 16 (кадастровый признак 85101:012:0190, 95,70 га, доходная земля 100%); Нарвское лесничество 58 (85101:012:0112, 547,52 га, доходная земля 100%); Каэвунурга (85101:012:0054, 8,09 га, доходная земля 100%); Вийенди (85101:012:0048, 8,18 га, доходная земля 100%); Ус-Аувере (85101:012:0027, 150,00 га, доходная земля 100%); Нарвское лесничество 39 (85101:002:0159, 23,99 га, доходная земля 100%); Нарвское лесничество 40 (85101:002:0152, 182,72 га, доходная земля 100%); Нарвское лесничество 25 (85101:012:0210, 645,30 га, доходная земля 100%); Нарвское лесничество 17 (85101:012:0200, 564,40 га, доходная земля 100%).

Планируемый парк ветряков будет состоять, как минимум, из следующих строений:

1. вырабатывающих электричество ветряков и соединяющих их между собой линий электропередач среднего напряжения (20 kV);
2. подстанций и соединяющих их между собой линий электропередач высокого напряжения (110 kV);
3. из линий электропередачи высокого напряжения (330 kV) для передачи электроэнергии с распределительных устройств подстанций 330/110/20 kV парка ветряков на распределительные устройства подстанций Эстонской и Балтийской Тепловых электростанций 330/110 kV.

Исходя из закона о планировках § 100 часть 5, Вайварское волостное управление сообщает, что в период времени с 28.11.2016 по 29.01.2017 года будет экспонироваться предварительный выбор места для строительства парка ветряков в Аувере. С исходными позициями относительно предварительного выбора места для планировки парка ветряков в Аувере и намерениями стратегической оценки влияния на окружающую среду можно познакомиться в канцелярии Вайвараского волостного управления (Парги 2, поселок Синимяэ, Ида-Вирумаа) и на домашней странице Вайвараской волости <http://www.vaivaravaldd.ee/dp/Eriplaneering/pdf/pass.htm>.

Здесь же сообщаем, что 2.02.2017 года в 13.00 в зале собраний Вайвараского волостного дома (Парги 2, посёлок Синимяэ, Ида-Вирумаа) состоится публичное обсуждение результатов относительно экспозиции предварительного места выбора планировки Аувереского парка ветряков, и намерении сделать стратегическую оценку его влияния на окружающую среду.

Мы верим в рождественские чудеса!

Вот и снова настал последний месяц года - декабрь - месяц чудес. В этом году он сделал нам замечательный подарок, мы успели уже вволю покататься на санках и полепить из снега снеговиков, лошадок и еще много чего другого поделать. На земле лежит снег, и повсюду сверкают новогодние огоньки.

Все комнаты в детском саду в рождественском уборе и повсюду витает запах рождества. В каждой группе развесены тапочки для гостищцев от гномиков, и после сна все ребята бегают проверять, что им туда положили гномики. Детская радость и оживление, такое искреннее, что от этого становится еще радостней.

Дети из детского сада в Синимяэ ходили с учительницей Еленой выступать на концерте в день первого adventa. Спасибо вам, дорогие! Время adventa мы отмечаем во всех группах и старательно готовимся к новогодним праздникам. В Синимяэ праздник состоится под вечер 22 декабря, а в Ольгина утром 23 декабря. До этого у нас еще было много интересных дел: 6 декабря в Ольгина приходил фотограф, 13 декабря он был в Синимяэ. 8 декабря состоялась рождественская ярмарка в поселке Ольгина и 9 декабря в Синимяэ. А еще мы ходили с нашей любимой детворой в волостной дом поздравлять родившихся в этом году маленьких граждан волости, и с нетерпением ждем, когда они придут к нам играть.

Какое прекрасное это время - время Рождества, время, чтобы снова оглянулся назад,

вспомнить, как прошел этот уходящий год. У нашего детского сада он был замечательный и интересный: у нас много друзей, и мы всех вас, наши друзья, очень любим! Приглядывайте за нами, ведь вместе еще веселее!



Детсадовские малыши выступают перед младенцами. Фото: АЛАР ТАСА

Ой! Ведь у нас произошло и еще одно рождественское чудо: мы участвовали в распределении напольной игры «AGA MINA» (А Я?). И нашему детскому саду посчастливилось получить эту игру (желающих ее получить было 233, а получили только 50). УРА! И счастья всем нам! В январе мы будем проводить вечер настольных игр, куда мы всех вас и приглашаем.

Желаем всем чудесного времени Рождества, веселых проводов уходящего года и еще лучшего Нового года!!!

МАРГИТ МАКСИМОВ

Два языка - одна душа

С 23 по 27 ноября учителя и ученики Синимяэской школы посетили Тверскую область, а точнее, побывали с ответным визитом в двух школах Бурашевского сельского поселения: в средних школах поселков Бурашево и Езвино.

Целью поездки было посещение уроков в школах, обмен опытом, возложение цветов к памятному камню на том месте, где был захоронен первый президент Эстонии Константин Пятс. Кроме этого, в нашу миссию входило подписание договора о дальнейшем сотрудничестве между школами.

В первый день нас принимали в Бурашевской школе: познакомили с историей школы, мы поприветствовали на уроках истории и биологии. «За круглым столом» рассказывали о своей краеведческой работе: о том, что в свое время жили в Эстонии великие русские композиторы, поэты, писатели. Так, русский поэт Игорь Северянин эмигрировал в Эстонию в 1918 году и жил здесь до конца своих дней и здесь похоронен. В память о поэте ученица нашей школы Ирэна Гаврилова прочитала стихотворение Игоря Северянина «Солнце и море».

Преподаватель истории Бурашевской школы Ольга Николаевна провела с нами экскурсию по школьному музею: Экспозиции музея посвящены военным событиям 1941 – 1945 годов, учителям прошлых лет. И есть в музее Бурашевской школы стенд, полностью посвященный нашему президенту Константину Пятсу. Школа Бурашево взяла «шефство» над местом захоронения нашего президента. Мы были на этом месте, зажгли там свечи памяти и возложили цветы. Ольга Николаевна сказала: «Не имеет значения, какой человек национальности, главное - быть честным и справедливым до конца своей жизни. Таким и был наш президент!»

Вечером нас ждала пешая обзорная экскурсия по городу Твери и музеям тверского быта.



У памятного камня президенту Эстонии Константину Пятсу.

учеников и учителей трех школ (Синимяэ, Бурашево и Езвино) в самый «богатый» по количеству исторических и архитектурных памятников (около 400 памятников) в город Торжок. Там сохранились многочисленные архитектурные памятники XVII – XIX веков.

В Музее золотого щита «Торжокские золотоноши»

нам рассказали об истории и традициях русского золотого щита, известного еще с 10 века.

А Фабрика – уникальное по своему мастерству предприятие, является гордостью России.

Подводя итоги нашей поездки, хочется поблагодарить за радушный прием администрацию обеих школ и особенно Людмилу Новикову.

Можно с уверенностью сказать, что, у наших двух языков - одна душа.

ЖАННА БЕЛИКОВА
руководитель по интересам



Фотография на память.
Фото: 2x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

На второй день мы побывали в школе поселка Езвино. В школе учатся 73 ученика с 1-го по 11 класс. Школа маленькая, уютная. Нас ожидал урок краеведения по истории Твери.

За круглым столом ученики задавали друг другу вопросы о школах, говорили о школьной форме и других общих интересах.

В ходе разговора стало ясно, что нас связывает не только президент, но и мероприятия, проводимые в школах. Например, у нас есть общие праздники, которые мы отмечаем: Рождество, День матери, Масленица, День учителя.

Во второй половине дня мы приняли участие в школьном концерте, посвященном Дню матери.

Ученик нашей школы Виктор Помыкалов играл на аккордеоне.

Большой неожиданностью стало для нас появление на сцене взрослых и детей в эстонских национальных костюмах. Оказалось, что это выступал коллектив «Хипаке» из Эстонского общества г. Твери. Это семейный коллектив - мама, папа, дочь, сын и внуки. Они играли на музыкальных инструментах: волынке, скрипке и гитаре. Взрослые пели, а дети танцевали «Каэгаада».

После концерта за круглым столом мы познакомились с председателем Эстонского общества г. Твери Ильмаром Альясом, узнали, как они хранят эстонские традиции и обычаи.

Я вернулся из России, с ворохом хороших впечатлений, начиная от приятных, но непривычных вывесок на русском языке и заканчивая удивительной архитектурой. Думаю, что начать стоит с поездки туда, в Бурашево и обратно домой. Встал в 5 утра, мы около двух часов простояли на границе, после чего ехали еще 11 часов. На дорогу назад, как ни странно, ушло меньше времени.

Теперь о Бурашево и о школе. Школа больше нашей, но и детей, не в пример нашей школе, в Бурашево больше. Их школьная программа, вроде бы, не многим отличается от нашей школьной программы.

О Твери. В этом городе мы провели много времени. Ходили, смотрели достопримечательности. Были в музее тверского быта и в музее козла. Теперь я лицензированный «козел!». Пошли таммы в Твери и по магазинам. Самой значимой покупкой, помимо удостоверения козла, были две книги, одну из которых я прочитал в дороге домой.

Обобщая, хочу сказать, что было весело и интересно!

ИРЭНА ГАВРИЛОВА,
ученица 8 класса.

С заседаний Вайвараского волостного управления

На заседаниях Вайвараского волостного управления решались вопросы, связанные с землей, строительством социальной сферой и обращением с отходами. Так 25.10.2016 года было принято решение выделить из резервного фонда волостного бюджета на 2016 год центру по интересам на покрытие непредвиденных расходов 1 243 евро для участия танцевального коллектива Акцент в Международном фестивале с 19 по 21 ноября 2016 года.

В ноябре было решено:

- выделить из резервного фонда Вайвараской волости хозяйственному отделу на покрытие непредвиденных расходов в сумме 1 459 евро, в связи с необходимостью ремонта муниципального жилья по адресу Парги 3-10 в Синимяэ;

также, выделить земельному отделу дополнительно 14 600 евро на непредвиденные расходы по управлению и уходу за переданными в собственность волости кладбищем в Сининимме, а также новым и старым кладбищами в Синимяэ.

- Установить единоличное право хозяйствования в пользу паевого товарищества OÜ Elektrilevi за являющимся собственностью Вайвараской волости электрическим кабелем в деревне Аувере к недвижимости Валгусе тээ, Оасааре тээ T1 и Ваиксе тээ, и уложенный в землю новым кабелем мощностью 6 kV. Право на единоличное хозяйствование выдано на 50 лет. Разовая плата за право на единоличное хозяйствование 50 евро.

- Подготовлен проект второго дополнительного бюджета волости и передан волостному собранию.

- Организована простая поставка на аудиторскую проверку годового отчета консолидационной группы Вайвараской волости за 2016 и 2017 год. Результаты конкурса утверждены 29.11.2016 года. По результатам конкурса признаны успешным ценовым предложением паевого товарищества «AMC Audit OÜ» стоимостью 5 168 евро без налога с оборота. Для назначения аудитора результаты госпоставки направлены Вайвараскому волостному собранию.

- Вопросы, связанные с организацией опроса населения по поводу Объединения Вайвараской волости с городом Нарва-Йыэсуу.

- 21. ноября была утверждена идея конкурса «Организация кампании по увеличению численности жителей, зарегистрированных в регистре населения и в Вайвараской волости и в городе Нарва-Йыэсуу». Победителю идеи конкурса паевому товариществу «Patriot MediaOÜ» сразу же, без объявления переговоров было сделано предложение об организации кампании. Кампания по увеличению численности населения в Вайвараской волости и в городе Нарва-Йыэсуу пройдет в декабре с такой целью, чтобы по состоянию на 01.01.2017 года достичь общей численности зарегистрированных в регистре населения жителей объединяющихся самоуправлениях (Вайвараскую волость и город Нарва-Йыэсуу), как минимум, 5000 человек.

- представили волостному собранию для первого чтение проект бюджета Вайвараской волости на 2017 год;

- 6 декабря приняли решение:

- организовать простую поставку на услугу школьного транспорта для учащихся Синимяэской Основной школы;

- установить личное право на использование недвижимости в пользу паевого товарищества «VKG Elektrivõrgud OÜ» находящегося в собственности Вайвараской волости на территории поселка Ольгина проложенного в земле на Нарва маантээ нового электрического кабеля 0,4 kV. Личное право на пользование выдается сроком на 50 лет. Однократная плата за право личного использования недвижимости 50 евро.

Распоряжения, постановления и протоколы Вайвараского волостного управления
публикуются в волостной канцелярии и в волостном регистре документов, где с ними можно ознакомиться. Не публикуются данные, выдача которых ограничена законом или данные предназначены только для внутреннего пользования волостными учреждениями.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА,
волостной секретарь

Ноябрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

2 ноября (15 ноября по новому календарю) 1901 года в окрестностях Нарвы родился будущий младший лейтенант Освальд Паккас. Он закончил в Нарва-Йыэсуу высшую начальную школу и в 1922 году Эстонское Республиканское Военное училище. В Освободительной войне участвовал добровольцем сначала в рядах Кайтселийта, но вскоре присоединился к отряду Нарвских школьников и воевал в окрестностях Нарвы, Курзема, и Ярва-Яани. За проявленную храбрость в боях под Нарвой у деревни Кузьмина 10-11 августа 1919 года был награжден Крестом Свободы второй степени третьего разряда. После окончания Военного училища в 1922-1925 годах служил офицером в 1-ом артиллерийском полку и был командиром народной дружины в Ляэнемаа. 7 мая 1924 при взрыве ручной гранаты на военных учениях получил тяжелое ранение и вышел в отставку. Вернулся в Нарву и стал работать фотографом и учился специальности фотографа моментального снимка и в 1938 году получил удостоверение фотографа. 17 ноября 1944 года был арестован и приговорен к 10 годам заключения в лагерях в Карагандинской области, откуда освободился в 1956 году. Стал жить и работать в Таллинне. Освальд Паккас умер 24 августа 1974 года и похоронен на Пирнамяэском кладбище.

10 ноября 1991 года в Нарва-Йыэсуу начались переговоры между Эстонской Республикой и Российской Федерацией по вопросам границы, по которым и сегодня еще не найдено окончательного решения. Работы по строительству границы идут, но по части вопросов еще нет полной договоренности.

16 ноября 1916 года Петербургская Академия Наук утвердила официальное название эстонского сланца КУКЕРЗИТ (от названия мызы Кукурузе, где было начато первое промышленное использование сланца). Горючий камень, который в корне изменил жизнь нашего края и сделал Вырумаа флагманом эстонской промышленности, предложив работу тяжелой и строительной промышленности Эстонии, так как новые производственные корпуса требовалось построить, и промышленное оборудование изобрести и изготовить, а свою ЭСТОНСКАЯ ВЕЩЬ в то время была в цене.

23 ноября 1906 года родилась поэтесса, прозаик и переводчица Бетти Алвер (гражданское имя Элизабет Лепик). Летом отпуска она проводила на побережьях Нарва-Йыэсуу, Онтика, Силламяэ и Утрия и свои впечатления и воспоминания описала в рассказе «Инвалид», в предисловии к которому написала следующее: «Использовала свои заметки, сделанные в то время, когда жила среди рыбаков и выходила с ними в море на лов рыбы».

Бетти Алвер умерла 19 июня 1989 года
28 ноября 1918 года битвой под Йыгала началась ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ ВОЙНА ЭСТОНИИ.

СИР АРХУР

Сообщение о культурных мероприятиях

15 декабря в 18.00 в Синимяэской школе состоится предрождественский камерный концерт.

С 20 декабря по 31 января в библиотеках Вайварской волости будут раздаваться новогодние пакеты для детей Вайварской волости в возрасте до 15 лет.

23 декабря в 20.00 в Вайварском общинном доме состоится рождественский праздник для жителей волости.

28 декабря в 18.00 в народном доме Ольгина будет детский праздник рождества.

28 декабря в 20.00 в народном доме Ольгина будет молодежное диско.

31 декабря с 20.00 до 05 часов 1 января в народном доме Ольгина проводятся старого года и новогоднее диско.

31 декабря с 00.00 до 02.00 часов молодежный центр в Синимяэ открыт для всех желающих. Новогоднее диско!

НАС ПОКИНУЛИ

РУДОЛЬФ РУМЯНЦЕВ
ВАЛЕНТИНА КРЫЛОВА
МАРИА МАКАРУК
ЕКАТЕРИНА БИБИЧ
ЕКАТЕРИНА ВИЛЬМАН

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ

И снова победа на «Ералашке- 2016»

24 - 25 октября проходил X республиканский молодёжный театральный фестиваль «Ералашка - 2016», где мы с ребятами из творческого коллектива «Перцы», принимали участие уже в четвёртый раз.

Наша сценка из школьной жизни «Чудо мешок или Петров- будущая звезда»

принимал участие в сценке, большие умники и я горжусь своими артистами. Это Кристина Михельсон, Карина Данковцева, Андрей Сахаров, Соня Чичкина, Полина Данковцева, Максим Клишин и Семён Михайличенко.

Ребята с этой сценкой выступали и на концерте ко Дню Пап в Н/Д Ольгина, где сорвали море аплодисментов.



выступление на «Ералашке». Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

прошла на «Ура» и была оценена жюри, как самая музыкально-танцевальная! А ещё одну награду на фестивале, за «лучшую мужскую роль», получил наша Вадик Плотников, в котором мы нисколько не сомневались. Он действительно очень талантливый парень! Да и все, кто

я желаю нашему коллективу дальнейшего развития, новых идей и творческих успехов. Спасибо вам, ребята за то, что вы у меня есть!

МАРИНА ПЕРЦЕВА

На военно-спортивные соревнования «Десант Утриа 2017» ожидается много зарубежных журналистов

Девятнадцатые военно-спортивные соревнования «Десант Утриа 2017» состоятся 12- 14 января 2017 года. Финиш соревнований будет находиться на территории Нарвской крепости, а место старта еще не определено.

«Трасса соревнований будет протяженностью около 100 километров. Место старта пока не названо, но оно будет располагаться, где-то между Йыхви и Синимяэ. Команды, желающие участвовать в соревновании, могут зарегистрироваться до 28 декабря включительно, опоздавшие с регистрацией будут занесены в список запасных. Для зарубежных команд ограничений нет», - сказал 7 декабря президент общества Эрна главный организатор соревнований Мээлис Ряйтсеп. На начало месяца зарегистрировались для участия в соревновании команды из Германии, Финляндии и Польши, наблюдателей в этом году ждем из Канады, и труднейшие испытания предстоят впереди зарегистрировавшимся в этом году для участия в десанте двум женским командам из Кодукуйтсе Ярвамаа и Вырумаа.

Как и всегда, самым большим вызовом, и для организаторов соревнований, и для его участников является Эстонская зима. «Предсказать погоду заранее не умеет никто, и этот вопрос остается открытым вплоть до начала недели соревнований. Так в предыдущем десанте соревнование, в

основном, из-за суровых погодных условий, закончили из тридцати стартовавших команд только тринадцать», - сказал Ряйтсеп, по словам которого, каждый год разрабатываются несколько вариантов проведения соревнований, для разных погодных условий.

В организации соревнования десанта вместе с обществом Эрна в этом году участвуют еще Вайварская волость, Кайтселийт и Силы обороны. В прошлом году победу в десанте одержал Скоутсбатальон, за первой командой которого следовали команды Таллиннской дружины Кайтселийта и первая команда Швеции. Первые соревнования «десанта Утрия» организовало некоммерческое объединение «МТВ Erna selts» вместе с Вайварской волостью в 1999 году, где победу одержала вторая команда Вируского отдельного пехотного батальона. Соревнования Десанта Утрия проводятся в память о событиях 1919 года, когда 17 января 400 эстонских морских пехотинцев и 600 бойцов финского добровольческого батальона на судах эстонских военно-морских сил успешно десантировались на побережье в Утрия. Участники десанта сыграли решающую роль в освобождении Нарвы.

<http://album.vaivaravald.ee > Utria dessant>

АЛАР ТАСА

Новости из открытого молодежного центра Вайвара

Мы очень рады сообщить, что проект открытого молодежного центра Вайвара «Расширение возможностей для Вайварской молодежи» был поддержан на конкурсе проектов в ANK (Открытый центр молодежи Эстонии).

Благодаря этому проекту Вайвараский молодежный центр смог приобрести новую технику: Xbox one, компьютер и необходимую для проведения диско технику. В связи с этим в молодежном центре проводятся уроки для DJ-джиев.

Руководителем проекта была Александра Волкова специалист по работе с молодежью Вайварского молодежного центра. Молодежный центр приглашает к себе в гости молодежь в возрасте от 7 до 26 лет, а также всех, у кого есть вопросы относительно работы молодежного центра. На ближайшее время и на будущее у нас запланировано много различных

мероприятий для молодежи: диско Новогодней ночи, Молодежные встречи, празднование Масленицы, вечер Вальпургисской ночи, Вайварская дружина школьников, разного рода обучение и мастер-классы, а также поездки.

Присоединяйтесь к нашей коммуне в социальной сети и, всегда будешь получать самые свежие новости!
<https://vk.com/public97229219>
<https://www.facebook.com/sinimaenk/>

Молодежный центр открыт для сотрудничества! Есть возможность, по договоренности, включая субботу и воскресенье, организовать в молодежном центре ваши мероприятия: дни рождения детей и другие детские праздники. Смело обращайтесь к нам!

Контактные данные специалиста по работе с молодежью: т. 58545644, aleksandra.volкова@vaivara.ee

Декабрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

5 декабря 1891 года родился ученый химик по сланцу Паул Когерманн - один из основателей сланцевой химии в Эстонии. Большая его заслуга еще и в том, что продукция, получаемая из сланца, получила широкую известность и в других странах. Изучением и использованием сланца там заинтересовались. В Силламяэ шведы построили завод по производству сланцевого масла, что стало толчком к развитию сланцевой промышленности в Эстонии. Хотя главным интересом шведов и было только получение сланцевого масла для судоходства и производство бензина.

7 декабря 1936 года в окрестностях Нарвы родился орнитолог и эколог-физиолог Юри Кескпайк, который в 1966 году защитил диссертацию кандидата биологических наук и в 1994 году за достижения в науке был награжден государственной премией Эстонской Республики.

8 декабря 1886 года (26 ноября по старому календарю) в Нарве в семье портного родился Альберт Юксип, (Albert Iksip), после окончания Нарвской городской школы он работал киторским служащим в Нарве. Его можно считать наглядным примером самоучки: так как его профессии как: актер, ботаник, переводчик, писатель мемуарист, художник и скрипач. В 1905 году он работал артистом и режиссером постановщиком в эстонской и русской театральных труппах города Нарва; с 1923 по 1949 год был артистом театра Эстония, и в этот период его жизни еще вошла и преподавательская работа в Театральном Институте.

Когда же в стране заработало радиовещание, он стал выступать по радио в передачах на темы о природе, музике, театре и был одним из первых, кто делал радиопередачи из спектаклей. Работая в провинциальном музее (сейчас это Эстонский Исторический музей) он привел в порядок собрание гербарии музея (14500 единиц), а позднее эта коллекция положила начало Эстонскому Музею Природы. Он и сам составлял гербарии и подарил гербарий, состоящий почти из 5000 листов, Тартускому Университету. Был одним из первых ученых в Советском Союзе, начавших изучать растение ястребинка.

В 1945 году ему было присвоено почетное звание заслуженного деятеля культуры ЭССР, он был почётным членом Эстонского Театрального Общества и Общества защитников природы, переведил произведения Н. Гоголя, М. Горького и А. Островского, и написал о своей жизни в мемуарах „Mälestused“ 1964-66 (Воспоминания).

Альберт Юксип умер в Таллинне 10 августа 1966 года.

17 декабря 1911 года в Нарва-Йыэсуу родился работник легкой промышленности Валентин Волков, который был членом I Верховного Совета ЭССР в Государственном Собрании II созыва. Умер в Таллинне 16 декабря 1966 года.

20 декабря 1931 года в окрестностях города Нарва родился ученый паразитолог с 1973 года доктор медицинских наук Антс Йигисте.

20 декабря 1941 года умер в Таллинне русский поэт Игорь Северянин, которому очень дороги были и морское побережье в Тойла и природа в окрестностях деревень Перьясти и Пяйтэ. Всю красоту этих мест он описал в своих стихах. Поэзия Игоря Северянина последнее время вновь стала актуальной, и тему успешно развивает Анне Ратман.

30 декабря 1947 года упразднили Вайварский сельсовет и эту территорию присоединили к сельсовету Перьясти. Так что, административная реформа является неотъемлемой частью нашей истории и меня беспокоит то, что эти сложения и вычтения могут убрать с карты старые названия деревень, за которые мы начали борьбу в начале становления новой Эстонии. Разного рода сложения или новые приставки к старым названиям могут только еще больше ускорить исчезновение старых исторических названий.

Желаю всем жителям Вирумаа трезвого разума, радостных рождественских праздников и исполнения надежд!

Сир АРХУР из Вырумаа

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ОТДЕЛЬНЫЕ ВОЗГОРАНИЯ И ДОРОЖНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

3 декабря в 10.12 спасатели в деревне Лаагна ликвидировали опасность возгорания совершившего дорожную аварию автомобиля.

3 декабря в 18.17 спасатели устранили в деревне Хундинурга на шоссе Таллинн-Нарва возгорание двух совершивших дорожную аварию автомобилей.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

2 декабря в деревне Кудрукюла были обезврежены три снаряда, найденные в лесу при проведении землекопных работ.

